

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramo del Manzana, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Méjica, S.A., 13 - Tel. 1010

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 8,15 pesetas al trimestre  
NUMERO VUELTO: 15 CTS.

AÑO 56

Viernes, 25 de octubre de 1940

Núm. 17.349

## HITLER se entrevista también con el mariscal PETAIN

EN FRANCIA.—EL FUHRER HA RECIBIDO HOY AL JEFE DEL ESTADO FRANCES Y PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS, MARISCAL PETAIN. VON RIBBENTROP, MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DEL REICH, Y M. LAVAL, VICEPRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES, ESTUVIERON PRESENTES EN LAS CONVERSACIONES. (EFE.)

En Francia.—La conferencia celebrada por el Führer-Canciller alemán con el jefe del Estado francés, mariscal Petain, se ha celebrado a última hora de la tarde en el tren especial del Führer, en una pequeña estación del territorio francés ocupado.



Asistieron a esta entrevista el vicepresidente del Consejo de ministros de Francia, Pierre Laval, y el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop. El mariscal Petain llegó al lugar designado para la conferencia en automóvil, acompañado de Laval, y fue recibido y cumplimentado por el embajador del Reich, Abetz.

Un batallón de infantería rindió los honores al jefe del Estado francés presentándole armas. A la entrada de la estación se encontraba el mariscal Petain, acompañado de Laval y Von Ribbentrop, y comenzó la entrevista, que se prolongó durante bastante tiempo.

Cuando terminó la conferencia el jefe del Estado francés mariscal Petain abandonó el coche-salón en unión del ministro de Negocios Extranjeros, Laval, y le fueron rendidos los mismos honores militares que a su llegada. (Efe.)

En un momento de la estación se encontraban el ministro de Negocios Extranjeros Von Ribbentrop, el comandante jefe del protocolo, ministro plenipotenciario, Von Doernberg, quienes en unión del embajador acompañaron al mariscal Petain y a Laval hasta el tren especial. El Führer se encontraba en el andén al pie de su coche salón.

Inmediatamente después ambos jefes de Estado subieron al coche en unión de Laval y Von Ribbentrop y comenzó la entrevista, que se prolongó durante bastante tiempo.

Cuando terminó la conferencia el jefe del Estado francés mariscal Petain abandonó el coche-salón en unión del ministro de Negocios Extranjeros, Laval, y le fueron rendidos los mismos honores militares que a su llegada. (Efe.)

## Nombramiento de Gran Canciller y Rector de la Pontificia Universidad Eclesiástica de Salamanca y fecha de su inauguración

La Santa Sede ha nombrado Gran Canciller de la Universidad Eclesiástica al excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Salamanca, y Rector Magnífico de la misma al muy ilustre doctor don José Artero.

Se ha fijado la fecha de la inauguración solemne para el 6 del próximo noviembre, habiendo prometido su asistencia el excelentísimo señor Nuncio Apostólico, si en dicha fecha ha regresado de Roma, el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional y varios Obispos españoles.

Pesando estos días urgentes y graves ocupaciones relacionadas con la próxima inauguración de la Universidad sobre nuestro excelentísimo Prelado, se ve éste obligado a suspender sus audiencias hasta pasada dicha inauguración.

## El marqués de Magaz llega a Buenos Aires

Buenos Aires.—El nuevo embajador de España en la Argentina, marqués de Magaz, ha llegado a Buenos Aires a bordo del vapor español "Cabo de Hornos". (Efe.)

## Auxilio Social

# Necesidad y obligación

Al cumplirse en este fin de mes el aniversario de la fundación de Auxilio Social en nuestra Patria, ha de resaltarse una vez más la elemental necesidad que ha venido a llenar la institución benéfica, que lo ha sido por excelencia, porque además lo fué desde el primer día, sin el concepto de limosna que a lo benéfico se le daba, sino con un sentido de justicia preconizado por los puntos de la Falange.

Auxilio Social ha venido a ser en realidad la esperanza del resurgimiento nacional, que de otra forma se hubiera malogrado en un mañana próximo, porque en la post-guerra las privaciones del dominio rojo, hubieran causado una agravación notable de nuestra situación con la creación de una generación que sería una ráfaga para España y para sí misma. Auxilio Social ha combatido desde el primer día, en la medida de sus fuerzas, el hambre y el frío. Sin embargo, no ha podido llegar a más de lo que ha llegado, porque para su programa extensísimo, del que la mínima parte se ha realizado o está en vías de realización, es preciso una aportación gigantesca que todos los españoles tienen obligación de mantener hasta con su sacrificio, que también es espíritu de justicia rasgar nuestros abrigos para cobijar bajo ellos a los desamparados.

Sin simbolismos como el que precede, hagamos constar esa necesidad que Auxilio Social ha cubierto y ha de cubrir y esa obligación que los españoles tienen de cooperar a la labor gigantesca que el organismo falangista y español ha de realizar.

Auxilio Social no ha desaprovechado el tiempo. En todo el país su labor se agigantó por momentos y quedó patente en los comedores infantiles, guarderías, hogares, etc., unido a una labor constante de cooperación sanitaria. En vías de realización tiene multitud de proyectos, y es preciso que todo su inmenso programa y sus posibilidades de realización sean firmes, lo más urgentemente posible, con la creación de nuevos centros médicos de refugio, de mantenimiento, de protección a la mujer y al niño, para lo cual, no nos cansaremos de repetirlo, es necesario el amor de los españoles a la obra y la ayuda máxima de cada bolsillo y de cada corazón.

## Estados Unidos

# Roosevelt pronuncia, en Filadelfia, su primer discurso de la campaña electoral

Y declara que no existe ningún acuerdo secreto con ninguna nación que obligue a arrastrar a América a una guerra

Nadie quiere—añadió—que nuestra flota, nuestra aviación y nuestro Ejército vayan a luchar fuera del continente americano, a no ser que se nos ataque

Nueva York.—Roosevelt ha pronunciado en Filadelfia el primero de la serie de cinco discursos de la campaña electoral. Dijo el presidente que quería hacer frente a las falsas noticias y malas interpretaciones que se han producido en el curso de la campaña electoral. Sus adversarios intentan amedrentar al pueblo norteamericano mediante la acusación hecha contra el orador de haber concluido a espaldas del Congreso y la opinión acuerdos secretos que amenazan la seguridad de los Estados Unidos y comprometen a este país en guerras que no le importan.

"Aseguro solemnemente—dijo Roosevelt—que no existe ningún tratado ni ninguna obligación secreta, ni acuerdo, indirecto ni directo, con un Gobierno o una nación susceptible de arrastrar a América a una guerra cualquiera, así como tampoco existen acuerdos de esta clase encaminados a otros fines."

Añadió luego el presidente que todas sus acciones y todos sus pensamientos de los últimos años han tenido por objeto el mantenimiento de la paz en el mundo y, especialmente, en los Estados Unidos y el hemisferio occidental. Una potente defensa—dijo—es la mejor garantía para el mantenimiento de la paz y de la seguridad en el hemisferio occidental.

Declaró a continuación que tanto él como el secretario de Estado para Negocios Extranjeros trabajan por la paz, y añadió: "No nos armamos con miras a la conquista. Repito una vez más que permaneceré fiel al programa de nuestro partido. Ninguno de nosotros quiere participar en guerras extranjeras. Nadie quiere tampoco que nuestro Ejército, nuestra Flota y nuestra Aviación vayan a luchar fuera del continente americano, a no ser que se nos ataque." (Efe.)

Washington.—El secretario de Marina Knox, ha declarado que las islas Filipinas serán defendidas contra cualquier ataque que pudiera sobrevenir, "en tanto que continúan bajo nuestro pabellón". (Efe.)

Nueva York.—Según se declara en los medios marítimos de esta capital, el Gobierno de los Estados Unidos tiene intención de enviar un nuevo buque probablemente el "Manhattan" a Irlanda, para reparar a los subditos americanos que se encuentran todavía en Inglaterra. (Efe.)

Washington.—El ministro de Marina ha anunciado que se ha llegado a un acuerdo entre los Estados Unidos, Inglaterra y el Canadá para la creación de una base militar, naval y aérea, en la costa meridional de Terranova. Una delegación norteamericana ha llegado ya a esta isla para realizar los trabajos preparatorios (Efe.)

Nueva York.—El "New York Post" afirma que el embajador de Estados Unidos en Londres volverá de nuevo a Norteamérica antes de que se efectúen las elecciones presidenciales con objeto de revelar al pueblo de Estados Unidos las mismas cosas que escuchó de su boca el presidente Roosevelt para que cuanto antes se pusiera de acuerdo con las potencias del Eje, en previsión de los acontecimientos adversos a Gran Bretaña, en vez de atenerse a los consejos de Bullitt. (Efe.)

Nueva York.—El diario "Chicago Daily News", afecto al ministro de Marina Knox, afirma que el embajador de Estados Unidos en Londres presentará la dimisión. Según el diario, Kennery, desde el comienzo de la guerra, expresó su parecer de que Gran Bretaña tenía perdida la partida de antemano.

Privada y oficialmente Kennedy predijo los sucesos que más tarde se verificaron. El embajador se encuentra profundamente molesto porque el presidente Roosevelt haya dado mayor crédito a los informes de Bullitt que a los suyos. (Efe.)

Nueva York.—El embajador de los Estados Unidos en París, Bullitt, ha pronunciado un discurso, en el que declaró:

La atmósfera que reina hoy día en este país es parecida a la que existía en Francia en 1938 cuando los franceses fueron advertidos de que estaban en peligro pero no quisieron sentirlo.

Bullitt examinó a continuación la situación actual y afirmó: "Debemos prepararnos ahora con un ánimo de guerra si no queremos que luego sea demasiado tarde." (Efe.)

## El ministro de Industria y Comercio regresa a Madrid

Barcelona.—Después de visitar detenidamente las zonas afectadas por las inundaciones, el ministro de Industria y Comercio, señor Carreller, ha emprendido esta tarde su regreso a Madrid, proponiéndose permanecer en Zaragoza.

El ministro ha hecho grandes elogios del comportamiento de las autoridades locales en las zonas afectadas por la catástrofe y ha tenido frases de admiración para la labor realizada por el Ejército. Por último "hizo resaltar la magnífica organización de Auxilio Social desde los primeros momentos de las inundaciones. (Logos.)

Pelayos: O. J. prepara semanalmente un número en su emisión de Radio, que es sólo y exclusivamente dedicado a vosotros. Así, pues, procurar escucharlo los jueves, a las tres de la tarde.

## Gobierno civil de Salamanca

Secretaría de Orden Público

Haciendo uso de las facultades que me están conferidas, con esta fecha he impuesto DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS de multa a SOFIA PASTOR GARCIA, "VIUDA DE COCA", dueña bajo este nombre del PUESTO NUMERO DIEZ de la PLAZA DEL MERCADO, PESCADERIA, por tratar al público en forma desconsiderada y groseramente.

Salamanca, 23 de octubre de 1940.—El gobernador civil, Gabriel Arias Rubricado.

## LA GUERRA

# La aviación alemana bombardeó la costa oriental de Escocia, donde Churchill había estado inspeccionando las defensas navales y aéreas

En la noche del miércoles al jueves, los aviones ingleses trataron de efectuar un ataque de bastante importancia contra Berlín

Las tropas polacas han tomado posesión del sistema de defensa en la costa escocesa

## COMUNICADOS OFICIALES

### EL ALEMÁN

Berlín.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "A causa del mal tiempo que reinaba ayer en las islas británicas, la actividad de nuestra aviación se ha limitado durante la jornada, a reconocimientos armados. Han sido bombardeados Londres y una fábrica del centro de Inglaterra. Durante la noche, los aviones pesados de bombardeo atacaron nuevamente la capital británica, sobre la que arrojaron numerosas bombas.

Varios aviones enemigos que con tiempo brumoso intentaban aproximarse a la costa flamenca, fueron rechazados por la artillería de Maraca. Los aviones británicos penetraron anoche en territorio alemán e intentaron atacar Berlín. Solamente algunos de estos aparatos llegaron hacia la capital, sobre la que lanzaron especialmente bombas incendiarias contra los barrios de vecinos, causando ligeros daños en los edificios, así como varios pequeños incendios, que fueron rápidamente dominados gracias a la rápida intervención del Servicio de Seguridad y de las organizaciones civiles. Fue alcanzada una fábrica. La intervención eficaz de los servicios antiaéreos de la factoría hizo que los daños fueron insignificantes. No ha regresado a su base un avión alemán. (Efe.)

### EL ITALIANO

Comandante General de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 139. Día 24 de octubre de 1940: "En el África del Norte, nuestras po-

siciones avanzadas en la zona de Maktila, a 25 kilómetros al oeste de Sidi el Barrani, fueron atacadas por el enemigo, apoyado con elementos acorazados y por tiro de artillería. Energicamente rechazado, el enemigo tuvo que replegarse, abandonando varios muertos sobre el terreno. Por nuestra parte fuimos algunos heridos.

Otros elementos adversarios que habían atacado nuestras posiciones de la zona de Alam el Tummo, al sur de Sidi el Barrani, fueron puestos en fuga, haciéndoseles algunos prisioneros y capturándoseles material de guerra.

La aviación enemiga arrojó algunas bombas sobre Sidi el Barrani, sin consecuencias. Nuestra aviación bombardeó en el África Oriental las instalaciones militares de la isla de Peilin, provocando varios incendios y alcanzando con bombas de pequeño calibre y con metralla a grupos armados en el Ducana. La aviación enemiga bombardeó Massana, el aeródromo de Eubar Dar, al sur del lago Tana, causando dos muertos y un herido; Tressani, donde hubo nueve heridos leves; Azozo (Gondar), con un muerto y seis heridos y los aeródromos de Alemaia, Bessie y Decamere, causando daños ligeros. El enemigo realizó otras incursiones, sin consecuencias, sobre Assal, Asmara, Karsala y Gura.

El contratorpedero "Nullo" gravemente averiado en el combate del mar Rojo, se ha hundido cerca de la costa." (Efe.)

### EL INGLÉS

El Cairo.—Comunicado de las fuerzas aéreas británicas: "Nuestros aviones atacaron el 22 de octubre a hombres y medios de transporte del enemigo, entre Bug-

Bug y Sollum. Fueron registrados impactos directos sobre los automóviles-depósitos de agua. Se causaron víctimas y daños. Los cazas ametrallaron con éxito los transportes automóviles enemigos en la misma región.

Los aviones italianos atacaron por vez primera en el estrecho de Bad-El-Mandel. En el curso de un breve ataque nocturno sobre el aeródromo de Diessa, en Etiopía, una bomba cayó directamente sobre un cobertizo y otra sobre un puente al norte del aeródromo. En Assab las bombas cayeron sobre las construcciones situadas al este del muelle norte. En Bahardar, sobre el lago Tana, fueron arrojadas bombas contra los depósitos situados en los centros ferroviarios. En el bombardeo de Danghela al sur del lago Tana fueron observadas tres explosiones. Se efectuaron ataques contra aparatos dispersos, en Gura y Asmara. En Kassala fueron provocadas violentas explosiones por los ataques efectuados contra los medios de transporte que resultaron alcanzados. Aparatos de las formaciones surafricanas han volado por quinta vez sobre Viriko. Se ocasionaron incendios. También se realizaron vuelos de reconocimiento. Los aparatos británicos regresaron a sus bases después de estas operaciones." (Efe.)

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Los aviones británicos de bombardeo atacaron los objetivos de Berlín y otras parte de Alemania, durante la noche del miércoles al jueves." (Efe.)

(Continúa esta información en cuarta plana.)

# ACTUALIDAD SALMANTINA

Notas de sociedad

## Avisos oficiales

### COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA DE SALAMANCA

Los Caballeros Mutilados que a continuación se relacionan, pueden pasar por esta Comisión Provincial o por las Comarcas a que dependan, a fin de que les sea entregado el título provisional de Caballero Mutilado.

- Don Avelino González Araujo.
  - Don Francisco Arias Ronquillo.
  - Don Feliciano González Martín.
  - Don Juan Caminillo Bolibat.
  - Don David Pedraza Sejuro.
  - Don Juan Mañillo Luis.
  - Don José Prat Martín.
  - Don José Cuervo Villar.
- Salamanca, 23 de Octubre 1940.—El comandante E. del despacho, P. O. El capitán, Manuel Marín Sánchez.

La Comisión de Mutilados de Guerra por la Patria, de Barcelona anuncia las siguientes plazas a cubrir por Caballeros Mutilados.

En el Ayuntamiento de San Juan Bospa, anuncia vacantes de Guardia municipal de Campo, con el jornal de nueve pesetas diarias y dos plazas de Guardias municipales de noche, con el sueldo actual de 200 pesetas y gratificación vecinos. Instancias hasta el día 6 de noviembre.

La Comisión de Mutilados de Alicante, anuncia las siguientes plazas a cubrir por Caballeros Mutilados.

El Ayuntamiento de Alicante anuncia concurso para Caballeros Mutilados de tres plazas de auxiliares administrativos con el sueldo anual de 4.000 pesetas. Condiciones "Boletín Oficial del Estado" número 274 del año actual.

Salamanca, 24 de octubre de 1940. El Comandante E. del despacho.

### SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE SALAMANCA

El "Boletín Oficial" del Ministerio de Educación Nacional correspondiente al 21 de octubre, publica un Orden de la Dirección General de 1.ª Enseñanza, fecha 30 de agosto de este año, en que dispone que los maestros que prestan servicio militar no obligatorio y perciben haberes por el Ministerio del Ejército, se encuentran en el deber de reintegrarse a sus escuelas o solicitar la excedencia reglamentaria, cumpliendo así el Orden de la misma Dirección General de 8 de marzo último.

En consecuencia, todos los maestros propietarios de esta provincia, que están prestando servicio militar no obligatorio, cumplirán en el plazo de un mes con dicha obligación, pues de lo contrario, y cumpliendo

la nota publicada en la prensa por esta Sección en el mes de septiembre, se propondrá a la Dirección General la baja definitiva en el Escalafón general del Magisterio por entenderse que renuncian a todos sus derechos en el mismo.

Salamanca, 24 de octubre de 1940. El jefe de la Sección, Teodoro M. Robles.

### DE INTERES PARA EL MAGISTERIO

Comunicamos a los señores maestros de la provincia que se hallen comprendidos en la edad de veintiún a treinta y nueve años, ambos inclusive que no pueden hacer efectivos sus haberes del mes actual sin la previa presentación a los pagadores y habilitados del documento que acredite haber pasado la revista militar anual, en cumplimiento del Decreto de 27 de septiembre, "Boletín Oficial del Estado" de 6 de octubre corriente.

Si no pudieran acreditar el cumplimiento de referido deber, lo sustituirán con la presentación del papel de pagos al Estado que justifique haber satisfecho la multa reglamentaria de 25 pesetas.

Rogamos a todo el personal comprendido en esta disposición procure cumplir con lo ordenado, pues de lo contrario no podrán percibir los haberes correspondientes.— Saigüemundo Rodríguez.

### ORGANIZACIONES JUVENILES

#### Deporte

Se advierte a todos los afiliados, que la entrada al Campo de Deportes los días de partido, se efectuará mediante la presentación del carnet de O. J. y el recibo del mes corriente.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 23 de octubre de 1940. El Asesor de Deportes.

### UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

#### Secretaría general

#### CATEDRA DE LENGUA ESPAÑOLA PARA EXTRANJEROS

A partir del día de mañana, y horas de once a una, queda abierta en la Secretaría general la matrícula para el curso de Lengua Castellana para extranjeros a cargo del catedrático don Antonio García Boiza, dando comienzo las clases el día 5 de noviembre y terminando el 31 de mayo de 1941.

Los derechos de matrícula para el curso serán 75 pesetas, abonando 50 pesetas al matricularse y las 25 pesetas restantes serán pagadas en los diez primeros días del mes de febrero.

Como en años anteriores, se completarán los estudios de aprendizaje del idioma nacional con visitas a los Monumentos, Museos, Bibliotecas, y si-

tios de interés histórico, artístico o turístico de Salamanca y su provincia. Lo que se hace público por orden del ilustrísimo señor rector para conocimiento de los interesados.

Salamanca, 24 de octubre de 1940. El secretario general, Calso S. y Sánchez.

### GOBIERNO MILITAR DE LA PROVINCIA Y FLAZA DE SALAMANCA

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar de DON BARTOLOME PORTILLA MARTIN, con el fin de comunicar un asunto que le interesa.—D. O. de 3. S.: El comandante secretario, José Urbina.

### NOMINAS A COBRAR

Se han puesto al cobro las nóminas de Recargos Municipales de Industrial y veinte por ciento sobre las cuotas de Contribución Industrial, cuarto trimestre de 1939.

El pago se efectuará en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, tan pronto como se publique en el "Boletín Oficial de la provincia" el anuncio correspondiente.

----- DOCTOR -----  
**Julio Pérez Martín**  
MATRIZ Y PARTOS  
CONSULTA A LAS DOCE  
San Justo, 22      Teléfono 1303

### La ciudad

#### REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: José García del Castillo, Lucía Labrador Rodríguez, Ricardo Morales Calvo, Alfonso Hernández García, Remedios López Holgado, Eustasio Calvo Herrero.

Defunciones: Fidela Josefa Miguel Marín, de once años, Juan Abena Llovet, de cuarenta y siete años; Armando Miguel Campos, de seis días.

Matrimonios: José María Prieto Alonso con Aniana Ballesteros Hernández, Antonio Martín Fraile con Bernarda Benito Manjón, Manuel Cuesta Conde con Vicenta Sierra Egido.

#### CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 24 de octubre de 1940.

Premio de 25 pesetas: 955.  
Premiados con 2,50: 055 155 255 355 455 555 655 755 855.

#### EL TIEMPO QUE HARA HOY

Cielo generalmente cubierto y lluvias ligeras en Galicia y oriente Cantábrica. En el resto de España mejoría del tiempo con cielo parcialmente nuboso en la costa este y Duero y cielo despejado o casi despejado con un ligero descenso de la temperatura en el Centro y Guadalquivir. Vientos del oeste en la mitad norte de España y del norte en la mitad sur. Marejada en la costa norte.

Temperaturas de ayer en Salamanca: Máxima, 12; mínima, 4,5; a la sombra, 10, y al sol, 11.

ESTUCHES DE DIBUJO  
**LIBRERIA NUÑEZ**  
RUA, 13

### Vida religiosa

#### PP. FRANCISCANOS CAPUCHINOS

Sigue celebrándose la novena a Cristo-Rey.

Hoy comienza un solemne triduo predicado. Los sermones están a cargo del R. P. Marciliano de Viall-Bermudo.

A las ocho, misa de comunión y rezo de la novena. Los cultos de la tarde, a las seis.

Se ruega a todos los cofrades y devotos del Santísimo Cristo de la Agonía, la puntual asistencia al ejercicio de la mañana y de la tarde.

La función mensual de noviembre se traslada al segundo domingo, día 10.

#### CULTOS EN LA CAPILLA DE LA SANTA VERA-CRUZ

La Asociación de Señoras de los Dolores, celebrará su función mensual a la Virgen Santísima, en la Capilla de la Santa Vera-Cruz de esta ciudad el día 25, último viernes del presente mes.

A las ocho de la mañana, misa de comunión para las asociadas, especialmente para las del Coro primero.

A las cinco de la tarde se tendrá el ejercicio acostumbrado.

La misa de las ocho del mismo día 25 se aplicará por la asociada fallecida Lucila Nieto, q. e. p. d., y por lo tanto en ese día las asociadas deben de ofrecer la sagrada comunión.

Las asociadas a las que se suplica la asistencia a estos cultos, deben de llevar puesto el escapulario.

### Espectáculos

Cartelera para hoy

- COLISEUM. — "15 silas" (estreno), por Rühmann.
- MODERNO. — "Redención", por Warner Baxter, Wallace Beery y Mickey Rooney.
- TARAMONA. — "Adán sin Eva", por Robert Montgomery y Mirna Loy.
- FRONTON TORRES. — Partidos y quinielas por mañana.

### VIAJES

Han salido:  
Para Barcelona, don Lucas Prieto.

### ENFERMO

Se encuentra enfermo de alguna gravedad, don Eduardo Roder, padre de nuestro buen amigo don Eduardo, liquidador de Utilidades en la Delegación de Hacienda, de esta provincia.

Deseamos sinceramente su mejoría y restablecimiento.

### NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primero de sus hijos, doña Paz Sandoval, esposa de nuestro particular amigo don Juan Santiago Mirat.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra enhorabuena los felices padres.

### FALLECIMIENTO

Víctima de cruel dolencia falleció ayer en Salamanca, después de recibir los Santos Sacramentos, la señora doña Isabel Juana Estévez. Al ser conocida su muerte causó hondo pasar en el amplio círculo de sus amistades, pues la finada supo en todo momento granjearse la estimación y cariño de cuantos se honraron con su trato afable, sencillo y bondadoso.

Descansa en paz, y reciban el testimonio de nuestra sincera condolencia su afligido esposo, don Casimiro Quiroga (encargado de almacén de la empresa "Transportes Marion, S. A.", hijos: Vicente, Fernando y Maribel; madre, doña Fernanda Estévez Torres; hermanos: Carmen, Manuela, Josefa, Lucía y Gonzalo, madre política, doña Sergia Romero, y demás estimada familia.

### VARIAS

Han regresado de su viaje de bodas los señores de Sánchez-Tabernero (don Justo).

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes CONCURSO

Se saca a concurso la provisión de dos plazas de "Botones" existentes en esta Delegación Provincial, con el sueldo de 1.250 y 750 pesetas, respectivamente.

Las solicitudes, dirigidas al excelentísimo señor gobernador civil-jefe de los Servicios provinciales de Abastecimientos y Transportes, se presentarán, de diez a once de la mañana y de cinco a seis de la tarde, en la Secretaría de esta Delegación, dentro de los CUATRO días siguientes a la publicación del presente anuncio.

Los solicitantes deberán contar más de catorce años y no exceder de diecisiete y pertenecer a la O. J.

A la instancia se acompañará autorización de los padres o tutores, certificación de adhesión de los mismos al Movimiento Nacional y cuantos documentos crea necesarios para justificación de su mayor derecho a una de las plazas anunciadas.

Salamanca, 24 de octubre de 1940. El secretario provincial, S. Ustero.

**Dr. Miguel Becerro**  
MATRIZ Y PARTOS  
Espos y Mina, 2.—Teléfono 1285  
Horas de consulta: De OÑCE A DOS

**DR. MARTINEZ**  
APARATO RESPIRATORIO  
RAYOS X  
Radiografías en general  
PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1  
(Plaza Casa Socorro). Tel. 2029  
(R. E. I.)

## Academia General Militar ATENEU SALMANTINO

Preparación de Ingreso

Abierta nuevamente la ACADEMIA GENERAL MILITAR, y publicada las bases y condiciones para el ingreso en la misma, la ACADEMIA SANTO establecida en dicho Colegio reanuda de nuevo sus clases de preparación a partir de primeros de noviembre, para los que deseen seguir la carrera militar. Los treinta años que lleva dedicados a esta preparación y el número de alumnos ingresados, son garantía más que suficiente de la potencia del profesorado de esta Academia.

Para informes, la Dirección del Colegio. Plaza de Colón, 4. Tel. 1174

**Erupciones de los niños**  
Se curan con rapidez con  
Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero

**YBARRA Y COMPAÑIA S. CA. C.**  
L'INEA BRASIL-MONTEVIDEO Y RIO DE LA PLATA  
Saldrá de Vigo el 4 de noviembre el trasatlántico  
«CABO DE BUENA ESPERANZA»  
admitiendo pasaje para Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
Para informes, ALVARO VAZQUEZ, Vigo  
Aparadora G. Teléfonos 2215 y 2216. Telegramas VAZQUEZ

## DE BEJAR

Renovación parcial del Ayuntamiento de esta ciudad, don José Gómez Rodríguez-Arias, de los héroicos de la Falange, y general provincial, que viene a sustituir a Valeriano Domínguez Díaz, que levanta servicios y por plaza dilatada ha resuelto a la ciudad. Lanan también con el señor González a compartir las tareas consiguientes, don Juan Antonio don Mariano Cosálvez y don Pérez Galindo.

Al corresponder al aiento del señor alcalde, nos complacemos en poner a su disposición nuestros servicios y esfuerzos y le deseamos como a toda la Corporación Municipal, los mayores éxitos y acierto en su nueva misión.

A. GARCIA

**De Pedro-Alvaro**

Una boda

El día 12 de los corrientes se verificó en la iglesia parroquial de pueblo el enlace matrimonial de bella y distinguida señorita María Sánchez y Sánchez, hija de don cadrio y doña Praxedes, con el joven Arlindo Matias Correia, de nacionalidad portuguesa, hijo de don Juan doña Carlota.

Bendijo la unión, el virtuoso párroco de Villares de Yeltes, don Juan Andrés Pérez, actuando como padrinos don José Matias y su esposa doña Isabel Sánchez, hermanos del novio.

Los novios salieron en viaje de luna de miel para diversas capitales. Reciban nuestra más cordial enhorabuena los recién casados.

UN INVITADO

**Doctor ANTONIO GARCIA SANCHEZ**  
Rifón y vías urinarias  
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7  
Rúa, 4      Teléfono 1174  
(R. E. I.)

**Dr. Ferreira** Ex ayudante de doctor Publico  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta, a las doce. Tel. 2222  
Pozo Amarillo, 13, duplicado, val.

**MANZANO**  
Feluquería de señoras  
EN OBSEQUIO AL PUBLICO, PERNAMENTES GARANTIZADAS, 10 Ptas  
Durante el mes de octubre  
(R. E. I.)

**Dr. Serafín de Dios**  
MEDICINA GENERAL. Piel, SIEMPRE y Urinarias. Análisis Clínicos  
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9  
CLAVEL, 5      Teléfono 1007  
(R. E. I.)

# ATENCIÓN Calzados LUAN

Recibe diariamente nuevos modelos.  
Antes de hacer sus compras visite esta casa

**LUAN** Concejo, 11

CALIDAD - ECONOMIA - DISTINCION

## Anuncios por palabras

"El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas".

### Ventas

- MONTURA.—Se vende, barata, una montura, sin cuero, para toda clase de caballerías. Informarán, en la imprenta de Nuñez, Ramos del Manzano, 34.
- CASA, de nueva construcción, se vende, en Barrio Garrido, a dos calles, propia para negocio. Informes, calle Prior, 2, zapatería. 4-2
- POLLAS "Leghorn", iniciando la puesta, gran selección, véndense. Granja Avi, cola "Margarita" (La Rubia) Valladolid. 3-1
- OCASION.—Se vende radio gramofono americano, con ocho lámparas y discos. Para verlo, San Justo, 38, 2.º 1-1

### Ofertas

- PROFESORA DE IDIOMAS.—Se ofrece. AVIL. 3-1
- SE ARRIENDAN pastos, en Extremadura, para ovejas. Informes, en Serranos, 11. 5-1

### Demandas

- ENCARGADO, con o sin título, amplios conocimientos ganaderos y avícolas necesita explotación agropecuaria intensiva. Relación vida, referencias, prestaciones, etc. Informarán, Oficina Colocación Obrera, referencia 3.723. Valla. delid. 8-2
- SIRVIENTA.—Se necesita, de treinta a cuarenta años, con buenos informes. Plaza Episcopal, 5. 3-a-2
- COMPRAMOS partidas cubiertas usadas, cualquier estado. Pago contado. Ofertas, Apartado 8.041.
- SE COMPRAN sacos usados, tamaño 100 kilos. Dirigirse a Luis Gallantes, en Sieteiglesias de Tormes (Salamanca). 3-a-1

### Varios

- EXTRAVIO, dehesa Sancti-Spiritus, tres cerdos, de seis meses (dos machos, una hembra), puerta oreja derecha, hendido izquierdo, hierro P jamón izquierdo, colorados. Dueño, José Pérez Rincón, dicha dehesa. 4-3

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Siendo corriente la falsa interpretación, por parte del público, de la legislación sobre guías de circulación, se hacen presentes los siguientes requisitos que necesita cada artículo, para general conocimiento:
GANADO. - Vacuno, lanar y de cerda: Guía de esta Delegación provincial, debiendo presentarse, para su informe y curso, en el Sindicato provincial de Ganadería (Avenida de Miraflores, número 10).

SENSACION EN GRECIA

Por los rumores de una eventual ocupación de las islas del mar Egeo por Inglaterra

Atenas. - Gran sensación ha causado en los círculos políticos griegos los rumores acogidos por la Prensa de los Estados Unidos, acerca de una eventual ocupación por parte de Inglaterra, de las islas del mar Egeo.
A este respecto se subraya que el general Metaxas, jefe del Gobierno Griego ha declarado repetidas veces que defendería la integridad y la independencia del país "con la fuerza de las armas y contra cualquier potencia que intentase atacarlo". (Efe.)

presentarán los impresos debidamente cubiertos con letra clara, fechado y firmado por el remitente, de once a doce de la mañana a partir del día 25 del actual, todos los días hábiles, debiendo acompañar los certificados necesarios, reintegrado con pólixa de tres pesetas. Al día siguiente, de diez a once, se entregarán al público debidamente autorizados, excepción de cuando sea festivo que se hará el primer día hábil.

Se encarece a los señores delegados locales de esta provincia el cumplimiento de lo anterior, llevando el control conveniente de cuanto autorizan, remitiendo el triplicado en la misma fecha que aprueben la guía a esta Delegación provincial.

Asimismo se ruega al público cumplimiento con exactitud lo dispuesto con objeto de evitar las molestias que el incumplimiento podría ocasionarle, ya que fuera de las horas citadas no se admitirá ni extenderá ninguna guía de circulación.

Salamanca, 21 de octubre de 1940. El gobernador civil, Gabriel Amas.

CIRCULAR

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su circular 116, comunica los precios de dulce y carne de membrillo, que son los siguientes:

Dulce membrillo al detall por trozos 5,00 pesetas kilo.

Envasado en idem idem, de 920 gramos, 4,75 pesetas.

Idem en lata de 1,900 gramos, 9,40.

Idem en latas de 5 y 6 kilogramos y medio 4,50.

En caja de madera de 1, 2, 4 y 5 kilogramos, 4,10.

El precio en la venta de caja entera es bruto por neto y los precios expresados son para público, debiendo descontar el fabricante un descuento mínimo del 25 por 100.

Salamanca, 23 de octubre de 1940. El Gobernador civil.

LIBROS ESCOLARES

LIBRERIA NUNEZ RUA, 13

MUSICALES

El concierto de hoy

A las siete y media se celebrará en el Salón de Actos del Conservatorio Regional de Música, el anunciado concierto, IV de los Extraordinarios, XVI de la serie de "Divulgación Musical" a cargo del notable guitarrista Sánchez Granada, que recientemente ha obtenido los mayores éxitos de crítica y prensa.

El programa que ejecutará Sánchez Granada es el siguiente:

Primera parte. - Dos minuetos (1780-1839), Sor. - La "Pertenera", farruca y danza, "El Zacateque" y "Angelita", de A. Barrios.

Segunda parte. - Allegro moderato, en Gavota y "Gavota", de Bach; La Canción de Solveigs de "Peer Gint", de Grieg; Tema con variaciones de Mozart, Sor y Cádiz, de Albéniz.

Tercera parte. - Homenaje a Sor y "Cantando en la Rueda" (sobre temas infantiles), de Sánchez Granada; Danza del Molinero, de "El sombrero de tres picos", de Falla; "Danza número X", de Granados y "Reverie" de Tárrega.

Por el interés del programa, por lo dicho en nuestras columnas días pasados y especialmente por la aureola que rodea ya al nombre de Sánchez Granada, es de esperar que todos los buenos aficionados a la música y en esta ocasión todos los guitarristas enamorados de este medio de expresión acudirán al Conservatorio Regional de Música, a aplaudir entusiastamente al concertista que esta tarde se presenta al público salmantino.

"5"

Realidades presentes

Breve diseño



Entre las realidades que el SEU compete en su doble sentido y tarea de Estudio y Acción, figura la difusión de valores clásicos de nuestra literatura y la formación cultural de sus cuadros. A esa misión responde el Teatro Español Universitario; que trata mediante representaciones teatrales de ir desenterrando del polvo del olvido, bajo el que hasta ahora permanecían abandonadas las joyas de nuestra Literatura del Siglo de Oro y todas cuantas obras tenga un positivo valor literario y un alto sentido nacional.

He aquí el por qué de nuestros anhelos para crear en esta ciudad, como ya están creados en otras capitales de España, un TEU, universitario porque nosotros queremos que sean todos aquellos que lo integran estudiantes, ya tenemos formado ese Teatro y en breve hará sus promesas realidades, llevando también por tierras de Castilla el espíritu de este Salamanca tan brava como los hijos de León.

Volveremos a ella después de nuestro triunfo, para demostrar que también los estudiantes charros tienen temple de grandes artistas.

Les salud EL ADELANTO

13 SILLAS Hoy se estrena en COLISEUM DOS HORAS DE RISA Publicidad AVIL

Delegación provincial de SORIHUELA

El día 20 del corriente, a la edad de cuarenta y cuatro años y confortada por los Auxilios Espirituales, ha dejado de existir en este pueblo, víctima de dolorosa enfermedad, la virtuosa señora doña Gregoria Muñoz (que en paz descanses).

No quisiera hacer comentario por temor a que mi pluma pudiera restarle dotes que ella supo atesorar y acariciar con el cariño de buena esposa y madre. Pero lo que si podemos afirmar es que siempre tuvo un alto concepto moral y cristiano de la vida, que la separó y despejó de todo aquello que tuviera carácter terrenal.

Los que tuvimos la suerte de conocerla, recibimos esta lección y pudimos apreciar en su alma grande y sencilla la dignidad de mujer cristiana condensada en todo aquello que pudiera ser grande y bueno como ella.

Cuarenta y cuatro años estuvo entre todos, siempre practicando el bien; que, acaso, nosotros no supimos agradecer, pero hoy, cuando las campanas lloran la separación que Dios marcó con su dedo poderoso, todos levantamos nuestros corazones a Dios y rezamos una oración de agradecimiento y recuerdo!

En estos momentos, expresamos una vez más nuestro más sincero pésame a su desconsolado esposo don Manuel Mateos (industriales de esta), sus hijos, Cándido, Herminia, María y Manolín Mateos Muñoz, madre, doña Serafina Sánchez; hermanas, doña Filomena y doña Angela Muñoz; hermanos políticos, don Manuel Martín y don Angel Martín (industriales de Salamanca); sobrinos, primos y demás familia.

De sociedad Han regresado de Salamanca, después de pasar unos días entre sus familiares, don Manuel Martín Quijés, médico de esta localidad, con su señora y monísima nena Cuqui. R. G.

Dr. José-Angel Serviá Profesor de enfermedades de la infancia de la Facultad de Medicina Consulta de 12 a 2 PRADO, 4 [R. E. I.] TELF. 1438

Noticias TARAMONA LA PANTALLA DE LOS EXITOS ESTRENO MAÑANA LORETTA YOUNG Una hora en blanco Hablada en ESPAÑO Desde hoy puede adquirir su localidad Publicidad AVIL

DEPORTES

EL PARTIDO DEL PROXIMO DOMINGO

Ayer hubo un pequeño entrenamiento en el Calvario. Vimos a Dámaso entrenándose lo que nos ha causado alegría. Jimeno estaba allí, y aunque no ha actuado nos han comunicado que alineará el domingo. Nos hemos enterado que Agustín guarda cama a cuenta de un pequeño catarro, por lo que la alineación del domingo próximo bien pudiera ser:

Joven Jimeno, Alejandro Mesa, García, Nico

Manolo Ibáñez, X. Dámaso, Marban La equis puede ser cubierta por Gomina si su pleito federativo se resuelve, o bien por una nueva adquisición de un jugador que "ya yo" en otra ocasión he mentado, y que ahora tiene firmado su compromiso con el Malacitano.

De todas formas, cubra quien quiera ese puesto, cuando salte al campo nuestro equipo, las palmas deben echar humo, que por sus dos últimas y formidables actuaciones bien merecido se tiene una ovación "monstruosa" como homenaje, y que además les sirva de acicate para que las superen ante el Sporting.

Y nada más. A ver si mañana podemos dar un equipo definitivo.

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

Madrid. - El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha acordado, en su reunión semanal, imponer las siguientes sanciones:

1.500 pesetas de multa al club Celta por el comportamiento hostil del público para con el árbitro y auxiliares que fueron objeto de intensa coacción y contra los que lanzaron piedras y botellas.

Barcelona-Hércules: 250 pesetas de multa al F. C. Barcelona por el comportamiento incorrecto de un sector del público para con el árbitro.

Badalona-Cartagena: Suspensión hasta el fin de la temporada al capitán del Badalona, Santiago Schild Blanch, imponiéndole dos multas de 250 pesetas por reiteradas agresiones a un jugador contrario e insultar grosera y repetidamente al árbitro en el terreno de juego y fuerza del mismo, teniendo además en cuenta que en temporadas anteriores y en la presente ha sido objeto de sanciones por falta de aquella naturaleza. (Logos.)

FRONTÓN TORMES

Resultado de los partidos jugados ayer LIBIA-PAULI, ganaron a Boni-Rosita, por 25-12 MARI-ISABELITA, ganaron a Isabel-Feli II por 30-22 LUISA-MARIA, ganaron a Angelita-Gallarta, por 30-28 MARINA-ROSA, ganaron a Lolita-Luci, por 30-29 JULIA-LEO, ganaron a Amada-Paquita, por 30-26

DR. GOMEZ DIEZ OCULISTA Generalísimo Franco, 26, 2.º (R. E. I.)

CLINICA DENTAL N. SAN FELICIANO Enfermedades de boca y dientes PROTESIS Y ORTODONCIA Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 8 CALLE DE SAN PABLO (Edificio Joyería Cordón). Teléfono 1605 (R. E. I.)

DR. MORAZA CATEDRATICO DE CIRUGIA DE LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta, de 12 a 2 SANATORIO DEL DR. POBLACION Teléfono 1140

Piretrinol CURA la SARNAS

Males de los riñones, Reumatismo, Gota, Ciática, Enfermedades de la piel, Eczema, Herpes



EL ARTRITISMO

por envenenamiento de la sangre

Las toxinas acumuladas en la sangre provocan los sufrimientos artríticos, enfermedades de la piel, males de piernas, arterioesclerosis y trastornos de la circulación.

Es la sangre la que debe purificarse para combatir esos males, siendo el Depurativo Richelet el más eficaz para desembarazar el organismo de venenos tóxicos.

A sus efectos desaparecen los dolores reumáticos; las varices y llagas se cicatrizan; la piel se limpia de dolencias, y se remedian los sufrimientos de la mujer en la edad crítica.

Se restauran los centros vitales

Las Sales Halógenas de Magnesio que actualmente refuerzan al Depurativo Richelet, tienen la propiedad de intensificar la vida de los tejidos, combatiendo su degeneración. Así se evitan los accidentes del envejecimiento precoz, consiguiendo disipar los achaques y prolongar la vida.

DEPURATIVO RICHELET

Venta en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet - San Sebastián.



# EL VIAJE DE MR. EDEN

por CARLOS DE CANTILLANA

Los viajes de mister Edén incitan al comentario. Es de suponer que al elegante ministro de la Guerra británico le haya complicado en grado sumo abandonar Londres en la circunstancia actual por el clima más benévolo de Egipto, menos expuesto a bombardeos diurnos y nocturnos. Pero el viaje de mister Edén no habrá sido, seguramente, para pasar unos días a orillas del Nilo. Edén debe haber tenido otras razones más poderosas para trasladarse al cercano Oriente. La situación allí no es nada favorable a Inglaterra. Llegan noticias de Palestina sobre alborotos de los indígenas. En el Sudán progresan los italianos desde Abisinia. Y en el desierto occidental persiste, fuerte y dura, la amenaza contra Alejandría. Hasta ahora el Rey de Egipto se ha negado tenazmente a declarar la guerra a los italianos. Se ha dado cuenta de que Italia no lucha contra el Egipto, sino contra sus opresores, contra los ingleses. ¿No tenderá el viaje del ministro británico al dezo de que esta actitud cambie? Mucho no lo tememos, aunque también casi se puede asegurar que Egipto persistirá en la posición que ha adoptado.

Pero el viaje de mister Antony Edén no quedará resumido a dejar oír su voz seductora y dejar ver sus ademanes convincentes en El Cairo. Parece que también piensa visitar Ankara y Atenas. Existe el intento de querer movilizar en favor de Inglaterra a los griegos y a los turcos, que representan las últimas posiciones europeas de que dispone Inglaterra en el Este meridional. Falta saber si lo conseguirá. Tanto los griegos como los turcos han podido sacar enseñanzas de cuanto hasta ahora ha sucedido, abriendo los ojos en

aquello que se refiere a la ayuda que pueden esperar de Inglaterra. Pueden haber escarmentado en cabeza ajena, ya que estos ejemplos son tan claros y aleccionadores, que Grecia y Turquía no pueden por menos de ver la realidad. Tanto en Atenas como en Ankara se habían cifrado esperanzas en el apoyo inglés, tantas y de la misma manera como Polonia, Holanda o Bélgica. Pero precisamente por lo que a estas naciones son sucedido y en que esas garantías son contraproducentes. Inglaterra, por su parte, no ignora este estado de cosas y quiere, en lo que pueda, remediarlo. Mister Edén está comisionado para hacer las necesarias gestiones en favor de su país, no sólo en El Cairo, sino también en Grecia y en Turquía. Hace años solía la Gran Bretaña, en casos análogos, poner en juego sus cañones y enviar sus buques de guerra. En una ocasión pasada bastó que sobre Alejandría enfocaran los barcos ingleses sus cañones, hacia la ciudad. En Atenas bastó igualmente la presencia de dos pequeños cañoneros en la dársena del Pireo. En el caso de Constantinopla fué bastante con que los navíos británicos se dieran un patito por el Bósforo. Hoy las cosas han cambiado. No es el ministro del Interior, sino el mismo ministro de la Guerra el que acude a las pequeñas potencias implorando su ayuda. No se presenta con amenazas bélicas, sino llevando en la mano su elegante sombrero. Inglaterra ya no se siente tan fuerte como era antes, que podía confiar en las armas sus despos, porque sabía que la amenaza de sus armas era lo bastante fuerte para conseguirlo.

(Agencia Internacional Arco Spes.)



El matador de toros Luis Fuentes Bejarano ha decidido retirarse del toreo, y así se lo ha comunicado, desde Sevilla, donde reside, a sus amigos, a quienes hace saber que toma esta decisión a ruegos de su familia. Fuentes Bejarano nació en Madrid el 17 de agosto de 1903. Después de algunas brillantes campañas como novillero, tomó la alternativa en Vitoria el 5 de agosto de 1923.

Llevaba, por consiguiente, diecisiete años de matador de toros, durante los cuales, alcanzó éxitos como torero y como estoqueador, que le valieron notoria popularidad.

Luego, sufriendo, como tantos otros, el desvío del público, se vio precisado a aceptar muchas corridas en malas condiciones, y ello le fué restándole éxitos y le fué relegando a un plano de inferioridad en el que no ha querido sostenerse por más tiempo.

Esta temporada había toreado tan sólo tres corridas: el 24 de marzo, en Sevilla, el 29 de septiembre, en la misma plaza, en la que cortó una oreja, y el 12 de octubre, en Madrid, fecha en la que el público se mostró tan hostil con él, que es muy probable que ello haya influido no poco en su retirada.

La próxima temporada se dará a conocer a la afición española el novel y ya famoso rejoneador portugués Alberto Luis López, el "as de las banderillas a dos manos", como le llaman sus paisanos. Es, según dicen, el verdadero revolucionario del toreo a caballo.

De la representación en España de Alberto Luis López, así como de la del padre de éste, don Antonio, otro de los más perfectos rejoneadores, se ha hecho cargo el inteligente aficionado don Francisco Delgado (Barberillo), con domicilio en Madrid, Sancho Dávila, número 4.

## Hoy comenzará la conferencia de los Estados Orientales del Imperio británico

ESTA CONFERENCIA SE ENCUENTRA EN RELACION DIRECTA CON EL VIAJE AL CAIRO DE MR. EDEN

Delhi.—Se anuncia que cuatro representantes de las Indias neerlandesas asistirán en calidad de observadores a la conferencia del grupo oriental del Imperio británico. También asistirán a esta conferencia, que será inaugurada mañana por el virrey de la India, varios delegados de los Estados indios y de África. La conferencia tratará preferentemente de la producción de material de guerra para Inglaterra en dicha parte del Imperio británico. (Efe.)

## Un norteamericano que quiere esquivar el servicio militar paratándose en el preámbulo constitucional

Nueva Orleans.—Por primera vez en los Estados Unidos ha sido condenado a tres años de prisión un individuo por "oponer reparos de conciencia" a la prestación del servicio militar. El condenado había declarado ante el Tribunal que no había en América nada por lo que valiera la pena de bafarse, y que según el preámbulo de la Constitución norteamericana, nadie tenía derecho a privarle de su libertad. (Efe.)

Roma.—En los medios políticos italianos se hace destacar que la conferencia de los Estados orientales del Imperio británico, que ha sido convocada en Delhi, se encuentra en relación directa con el viaje al Cairo de Edén. Se declara que la conferencia tiene como finalidad evidente la de establecer una especie de autarquía militar, política y económica para los territorios del Oriente próximo y medio que se encuentran bajo la dominación inglesa, para el caso en que, a consecuencia de un empeoramiento de la situación de Inglaterra, se viera ésta obligada a renunciar a las últimas posibilidades de transporte entre Oriente y Occidente, a través del Mediterráneo. Parece ser que el ministro Edén ha querido, durante su estancia en El Cairo,ificar estas aspiraciones autárquicas con objeto de facilitar la vida autónoma de estas regiones. Se declara, por último, que los resultados conseguidos a este respecto están muy lejos de justificar el optimismo inglés. En cuanto a Italia, esta nación observa con la mayor calma todas estas actividades inglesas, ya que sabe que el Ejército italiano hará fracasar tales planes. (Efe.)

## Frontón Tormes HOY TARDE 2.º partido Boni - Isabelita contra Lolín - Feli II 3.º Luisa - María contra Angelita - Leo NOCHE 2.º Julia - Gallarta contra Agustina Paquita

Publicidad R. E. I.

## Han desaparecido las cenizas de Calderón de la Barca

HABIAN ESTADO GUARDADAS EN LA IGLESIA DE LOS DOLORES, QUE FUE INCENDIADA POR LOS ROJOS

Madrid.—Un diario de la noche dice que en el incendio por los rojos de la Iglesia parroquial de los Dolores, sita en la calle de San Bernardo, han desaparecido las cenizas de don Pedro Calderón de la Barca, que la Congregación de Presbíteros naturales de Madrid, tenía allí depositadas por haber sido el inmortel dramaturgo capellán de aquélla durante veinte años. Las restas estaban guardadas en una caja de acero, en el crucero de la iglesia. Allí estuvieron cerca de cuarenta años. La fuerte caja debió quedar, seguramente, entre los escombros que dejó el incendio producido el 20 de julio. Durante muchos días se estuvieron sacando escombros que eran llevados a los vertederos. Sin duda, entre los montones fué la caja que encerraba los restos del glorioso autor de "La vida es sueño". (Logos.)

## Participaciones de enlace LIBRERIA NUÑEZ RUA, 13

## ¡Guerra al estraperlo!

Málaga.—Por venta clandestina de aceite en proporción que esta Fiscalía de Tasas debe sancionar con pena superior a la que le permiten sus atribuciones, se ha propuesto para la que le corresponda, a la entidad Morro, S. A., pasándose el tanto de culpa a la autoridad militar, a efectos de instruir el correspondiente juicio sumarisimo, habiendo sido detenidos el apoderado y un empleado de la citada empresa. (Logos.)

## Sesiones en las Cámaras de los Lores y de los Comunes

LA DE LOS LORES FUE SECRETA Y SE DEDICÓ A LA DISCUSION DE LOS PROBLEMAS DE LA DEFENSA AEREA

Londres.—La Cámara de los Lores ha celebrado sesión secreta para discutir los problemas de la defensa aérea de Inglaterra.

Después de la reunión se ha publicado un comunicado en el que se declara que el ministro del Aire hizo un informe sobre la cuestión. (Efe.)

Londres.—El diputado conservador Southby ha pedido en la Cámara de los Comunes una nueva declaración del Gobierno acerca de la marcha de la guerra, en vista de la rapidez con que se desarrollan los acontecimientos en Extremo Oriente.

El lord del Sello Privado, Atlee, declaró que trasladaría este deseo al primer ministro Churchill. (Efe.)

## Mirador al extranjero Roosevelt será presidente

por JAVIER T. ALCAZAR

Dentro de un mes conoceremos el resultado de las elecciones presidenciales en los Estados Unidos. El fallo ciudadano será favorable a la segunda reelección del presidente Franklin D. Roosevelt, el antagonista más caracterizado es el ruidoso Willie. Las difíciles circunstancias por que atraviesa la política mundial, es lo que decidirá la reelección de Roosevelt; de otra manera podría asegurarse que no sería elegido de nuevo. El actual Presidente vanqui sabemos que pertenece al Partido Demócrata, en él ha hecho su carrera política y los suyos fueron quienes le elevaron a la primera magistratura del país, derrotando al republicano Hoover. Pero desde el Poder el presidente Roosevelt ha hecho todo lo contrario de lo que representa el Partido Demócrata, éste es fanáticamente partidario de seguir al pie de la letra los preceptos constitucionales. Los demócratas vanqui no admiten la menor sombra de autoritarismo en las alturas del Poder; precisamente esta es la mejor definición de la agrupación política contraria al ideal que ostenta el partido republicano, derrotado cuando Roosevelt subió al Poder por primera vez. La táctica rooseveltiana, por efecto de las circunstancias, o por lo que sea, se parece bastante a un procedimiento dictatorial, y en este sentido Roosevelt es considerado en los Estados Unidos, y más todavía, entre sus partidarios políticos, como un perjuro. Además, algunas actuaciones del actual Presidente en el orden económico social, le acusan de evidente socializante, y por ello el actual motor de la Casa Blanca ha sido duramente censurado en distintas ocasiones. En consecuencia y puesto que

## Himmler regresa a Berlín

ANTES DE MARCHAR HACE UN DONATIVO DE 20 000 PESETAS PARA LOS DAMNIFICADOS POR LAS INUNDACIONES

Barcelona.—Esta mañana, a las diez y media, salió para Berlín el Reichsführer alemán de J. S. S. Himmler. El viaje lo realiza en avión, que se elevó en el aeródromo del Prat.

El señor Himmler fué despedido por las autoridades locales y el director general de Seguridad, conde de Mayalde. (Logos.)

Barcelona.—Momentos antes de marchar a Berlín el jefe de la policía alemana, señor Himmler, hizo entrega al gobernador civil de un donativo de 20.000 pesetas, con destino a las familias perjudicadas por las inundaciones. El gobernador hizo presente su gratitud al señor Himmler por este rasgo. (Logos.)

## Inglaterra también se regirá e s t e invierno por la hora de verano

Londres.—El ministro del Interior, Morrison, ha anunciado esta tarde en la Cámara de los Comunes que, en atención a las especiales circunstancias del momento actual, se ha decidido mantener la hora de verano durante todo el invierno próximo. (Efe.)

## ARRIBAS APARATOS DE RAYOS X Avenida General Mola, 11. - Tel. 1466 (R. E. I.)

# LA GUERRA

(Viene de primera plana)

Londres.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior: "Londres y los condados vecinos han sido los objetivos principales de los raids de anoche. Los ataques, que comenzaron poco después de la caída de la tarde y continuaron por intervalos durante la noche, no se desarrollaron en gran escala. En varios lugares fueron alcanzadas casas y edificios comerciales, pero hasta las 6,30 de esta mañana no se había recibido ninguna información que señalara daños de importancia o extensión y las víctimas indicadas no son numerosas aunque se sabe que ha habido algunos muertos.

También ha sido bombardeada una ciudad del sureste de Inglaterra y algunos lugares del sur de Escocia. En la primera fueron producidos daños en algunas casas y hubo varias víctimas, mientras que en la región de Escocia los daños ocasionados fueron ligeros y las víctimas poco numerosas.

Aunque en otros lugares ha habido también actividad enemiga, las informaciones no dicen más que fueron lanzadas algunas bombas." (Efe.)

Londres.—El Ministerio del Aire comunica: "Ayer, miércoles, los aviones de la defensa costera torpedearon con éxito a dos barcos enemigos de abastecimiento que navegaban por el Mar del Norte y ametrallaron a otro buque alemán.

Por la noche, nuestros aparatos de bombardeo atacaron los objetivos de la región de Berlín, en los que produjeron incendios y explosiones. Otras fuerzas aéreas británicas bombardearon el ferrocarril, los muelles y los almacenes del puerto de Emden. También fueron atacados otros objetivos de Alemania y del territorio ocupado por el enemigo. Entre estos objetivos figuraron las instalaciones petrolíferas de Magdeburgo y Hannover, las estaciones de mercancías del oeste de Berlín de las cercanías de Hannover y de Frankfurt, diversos centros industriales y nudos ferroviarios en el norte y oeste del Reich, los muelles de Hek Van Holland y varios aeródromos enemigos. Uno de nuestros aviones no regresó a su base." (Efe.)

Londres.—El segundo comunicado del Ministerio del Aire y Seguridad Interior, dice: "Algunos aviones enemigos, en operaciones aisladas, han franqueado nuestras costas en la jornada de hoy. Fueron arrojadas algunas bombas en la región de Londres, condados de Kent y Hampshire y en la región rural del condado de Somerset. Aunque todavía no se han recibido informaciones completas, se sabe que fueron

causados algunos daños en algunos edificios industriales de la región de Dinant y que un corto número de personas resultaron heridas.

En una ciudad del Hampshire se produjeron daños en algunas viviendas, pero el número de víctimas fue poco elevado.

En otros lugares solamente fueron causados ligeros daños y hubo algunas víctimas. Han sido derribados dos aparatos de bombardeo por acción de nuestros cazas, sin perjuicio para éstos. Un bombardero enemigo derribado durante la noche caerá miércoles al jueves." (Efe.)

Londres.—El primer ministro Churchill, acompañado de su esposa, efectuando una detenida visita a las defensas costeras de Escocia, hizo un largo recorrido en ferrocarril, automóvil y también, durante unos kilómetros, a pie, acompañado de oficiales británicos y polacos. En estos últimos se encontraba Sikorski. Churchill presenció después unas maniobras de las tropas polacas ordenadas en Gran Bretaña, y acto seguido regresó en tren a Londres. (Efe.)

Berlín.—Una "ola" de aviones alemanes atacó durante la noche la costa oriental de Escocia, donde el primer ministro británico, Churchill, había estado inspeccionando las defensas navales y aéreas. Los objetivos militares de importancia fueron bombardeados con positivos resultados. Varios incendios se produjeron en diversos puntos, y de todas las instalaciones bombardeadas se elevaron espesas nubes de humo mezcladas con resplandores, como de explosiones. Los pilotos alemanes que participaron en esta operación, declaran que los cazas nocturnos ingleses despegaron de sus aeródromos, pero no entablaron combate con los aviones atacantes, dos los cuales regresaron sin novedad a sus bases. (Efe.)

Berlín.—En la noche del miércoles los aviones británicos atacaron la zona de la costa de la isla de Jütland, intentando efectuar un ataque de gran importancia contra la capital del Reich. Sin embargo, fueron esquivados los aviones enemigos que consiguieron volar sobre el espacio aéreo de gran Berlín. Se dieron las señales de alarma y la artillería antiaérea alemana entró en acción. El enemigo lanzó bombas y placas incendiarias, así como algunas bombas explosivas aisladas. En algunos puntos, especialmente en el oeste de la capital, los dirigidos bombardeos produjeron daños en inmuebles y algunos incendios, que fueron rápidamente dominados. Ha habido que lamentar algunos heridos. (Efe.)

Londres.—Un comunicado del jefe general del general Sikorski describe la visita que Churchill ha hecho el miércoles a Escocia y afirma que las tropas polacas han tomado posesión de un sector del sistema de defensa costera en la costa escocesa. Estas tropas constituyen el primer Cuerpo polaco en Escocia. (Efe.)

Ottawa.—El ministro del Aire, R. W. Weaver, ha manifestado a los periodistas que es posible que en breve comience el entrenamiento de tropas paracaidistas. Este proyecto, dijo, está en estudio en previsión del momento en que pudiéramos tomar la ofensiva. (Efe.)

Nueva York.—La Associated Press informa que el vicealmirante de la Armada, Blount, que mandaba la división de las fuerzas aéreas británicas en Francia, ha encontrado la muerte hoy durante un ataque aéreo. (Efe.)

## LA SITUACION EN EGIPTO

### La tensión no solo ha aumentado en el Cairo, sino también en todo el país

Circulan rumores de haberse registrado choques entre las tropas británicas y las fuerzas sirias de la frontera de Transjordania

Beirut.—Las noticias que se reciben acerca de la situación en Egipto indican que los naturales del país muestran cada vez más angustia. El ministro de la Guerra británico, Edén, ha tenido que mostrarse en público con una fuerte escolta militar y las calles por donde había de pasar estaban acondicionadas por la policía y las tropas. Sin embargo, la tensión no sólo ha aumentado en el Cairo, sino también en todo Egipto. En numerosas localidades se hallan bajo autoridad directa de los jefes militares ingleses, y algunos "cádis" locales han sido despojados y reemplazados por tribunales militares. Las tropas policas, que había en dichas poblaciones, han tenido que ser retiradas.

Por otra parte, se afirma también que se han producido manifestaciones antibritánicas, con motivo de la llegada de nuevos contingentes de soldados ingleses. Varios obreros del puerto de Suez han sido detenidos por intentos de sabotaje contra las instalaciones del Canal.

Finalmente, circulan rumores de que ha habido choques entre las tropas británicas y las fuerzas sirias en la frontera de Transjordania. (Efe.)

En el momento de salir de la zona de Transjordania, los británicos, que se retiraron, nos dejaron...